

为农社区退役军人撑起治安巡防“半边天” 守护一方平安 建设美丽家园

在翠香街道为农社区警民联防共治巡逻队中,60%的巡防队员是退役军人。在一年多的时间里,无论是刮风下雨还是烈日炎炎,在社区里都能看到他们巡逻的身影。他们为居民守护着一方平安,为家园的建设不辞辛劳,展现出新时代退役军人的动人风采。

本报记者 宋爱华
为农社区供图



居民时常能看到退伍军人的身影。

成立警民联防巡逻队 筑起安全防范网络

为农社区是一个面积20万平方米的老旧小区,由于大部分楼栋没有物业管理,居住人口复杂,以往这里经常发生诈骗、盗窃等案件,邻里纠纷也时有发生。为全面加强社区的治安防范工作,营造“护一扇门,解一份忧”、邻里间守望相助的氛围,2018年6月,为农社区成立了警民联防共治巡逻队伍,共有14名治安巡防队员,由辖区民警、居民党员、志愿者等组成,其中60%的巡防队员

是退役军人。

为农社区采用点面结合的方式,把辖区分成四个网格,每个网格设有网格长、民情信息员、市容巡查员、安全监督员。平日,巡防队员们在社区民警的指导和带领下,在所属网格内开展定时、不定时巡逻。“我们巡逻的重点时间段为晚上7点到10点半,每月排班、人员轮流上岗雷打不动,巡逻的重点地段为珠海市第七中学、珠海市绿色摇篮幼儿园、为农市场、街心

公园等区域。巡逻队员走街串巷开展防火、防盗、防骗等治安宣传,提醒居民做好各项安全防范,发现并制止盗窃、破坏他人财物、打架斗殴、赌博等扰乱社会治安的行为。”为农社区党委书记林庆伟告诉记者。

据了解,为农社区警民联防共治巡逻队成立一年来,社区的治安防范工作成效明显,案发率比上年同期下降了56%,有效调解邻里纠纷38起,共召开警情通报会12次,开展

消防培训5次、法律宣传活动4次。63岁的王大妈是为农街自建房房东,她开心地告诉巡防队员:“现在社区治安好转了,房子也容易租出去了,真是辛苦你们了!”

“退役军人和普通人相比具有过硬的身体素质,他们的加入让我们的巡防队成为了一支‘高精尖’的治安巡逻队伍,有效编织起社区治安防范的天罗地网。”林庆伟感慨地说。

居民安全放心上 消除隐患保平安

洗树根曾经在海军部队服役,退伍后曾是珠海市商业服务总公司的一名员工,已经在为农社区居住了30年。在得知社区招募志愿巡防队员后洗树根立刻报名参加,还幽默地说:“我是一块砖,哪里需要往哪里搬。”在社区巡逻队,洗树根主要负责对辖区内的安全隐患进行巡查,发现问题及时向社区反馈。去年,洗树根

在一次巡查时发现,穗珠路小区某住户的厨房浓烟滚滚、异味呛鼻,他马上把情况告知居委会并报警,同时到现场逐家逐户敲开房门,带领居民紧急撤离。十分钟后,消防部门的救火车赶到现场控制了火势,解除了险情。居民们纷纷感叹道:“社区有根叔这样的安全监督员,我们的生活很安全!”

60多岁的潘宁是一位

有着30多年党龄的老党员,年轻时曾经是坦克兵,上过铁血战场。如今这位老兵不仅参加治安巡防队的日常巡逻,还做起了社区第四网格的民情信息员。潘宁经常与居民拉家常,了解他们在生活中遇到的各种问题,收集他们的意见和建议。紫荆路304号的公共楼梯建于上世纪80年代,破损严重,老人孩子进

出存在安全隐患,潘宁了解后马上向社区反映情况,希望尽快整改消除隐患。最后经过社区的努力,终于为这段陡峭的楼梯安装了不锈钢扶手,保障了居民的出行安全。对于居民的赞扬,潘宁总是谦虚地说:“大家愿意向我反映身边的问题,是对我的信任。为了这份信任,我也要全力做好为居民服务的工作。”

市容整治天天查 夜晚巡逻不松懈

“阿姨,这里不能随便倒垃圾,垃圾桶就在旁边,麻烦您多走两步。”“为农街70号发现粪池溢满,污水横流,请及时清理!”市容监督员靳穗萍是一名在职的社区工作人员,1985年从广州白云边检站退伍,虽然已离开部队多年,但靳穗萍依然保持着军人特有的气质,做事雷厉风行、毫不含糊。作为治安巡防队员和市容监督员,靳穗萍每天最主要的工作

就是走街串巷,在对市容环境进行监督管理的过程中,经常会面对居民的不理解、不配合。“这正是考验我们功力和水平的时候,办事必须有理有据、公平公正,同时要有亲和力,要晓之以情、动之以理地说服居民。”靳穗萍说。为农街曾是有名的“走鬼街”,近年在各方面的共同努力下,社区环境有了很大改善,商贩文明经商,居民出入便利,这喜人的改

变中有靳穗萍的付出和汗水。

王爱军是为农辖区珠海市第七中学的物业项目经理,曾经是山西省装甲兵训练基地的炮兵,自从社区成立联防共治巡逻队后,王爱军立刻申请加入。由于曾经是一名军人,王爱军掌握了擒拿格斗的技巧,加上平时注意锻炼身体健壮,王爱军体格魁梧强壮,他的加入让巡逻队有了一种威

势。在一次夜间巡查中,王爱军和队员发现小巷子里有一个人在鬼鬼祟祟地摆弄着门锁,凭借军人敏锐的直觉,王爱军大喊一声:“干什么的!”那人立刻一溜烟地跑掉了。“能用曾经在部队上学到的本领服务居民,这是我的骄傲。”王爱军说,他不仅自己身体力行地参加社区的志愿服务,还动员身边的安保同事也加入了社区巡逻队。

拱北婆石春泽社区 联合举办文艺汇演 军歌嘹亮庆“八一”

本报讯(记者宋爱华)7月30日,拱北街道婆石社区、春泽社区联合举办“忠诚于党不忘军魂”庆八一文艺汇演,现场红歌嘹亮舞姿翩翩,50多名辖区退役军人与社区党员、居民一起观看了演出。

回首往事无怨无悔,昂首跨进新时代的征程。当天的演出以“忠诚于党不忘军魂”为主题,社区工作人员首先为现场50名退役军人佩戴了大红花,鲜艳的花朵仿佛一枚枚军功章,向退役军人致敬。随后,金贝德幼儿园孩子自编自演的舞蹈《五星红旗迎风飘扬》、大合唱《打靶归来》、武术表演《中华好男儿》、合唱《我的中国心》等节目,充满朝气蓬勃的精神力量,让现场观众无不动容。据了解,春泽社区78岁的老兵黄流水接到参加庆祝八一活动的邀请后表示“一定参加”。婆石社区83岁的老兵李济光则是第一个给居委会打电话报名参加的。

据了解,目前婆石春泽两社区有退役军人近240人。近年来,社区党委对退役军人开展各种关爱帮扶行动,让他们感受到社区大家庭的温暖。这次的八一文艺汇演活动就是由春泽社区党委书记、老兵彭福华发起组织的,“希望通过这场演出,再现军人荣耀时刻,激励当代青年参军入伍报效祖国。”彭福华表示。

柠溪社区儿童餐食教育 计划项目小学员学以致用 超市学买健康食物

本报讯(记者宋爱华)近日,翠香街道柠溪社区“点食成金”儿童餐食教育计划项目的最后一期活动“市场寻宝”在康德农超市进行,来自社区的小学员们兴致勃勃地在这里学习如何采购健康食品。

当天,小学员在蒲公英营养健康促进中心老师的引导下,首先制定了超市采购计划。在超市里,按照采购饮品、蔬果和坚果零食等分类的各个小组开始分头行动,孩子们有的查验食品标签,有的了解食品成分、保质期等等。“这个饼干的钠含量占了70%,隐形盐太多了,我一天的盐量就会超过6克啦!”在零食采购区,番茄姐姐点评道。在饮品采购区,孩子们一致看上了纯牛奶,因为通过查看食品标签发现,乳酸菌饮料每100克竟然有15克糖。“老师说过,每天的糖量最好不要超过25克。”一个小学员认真地说。采购结束后,老师对孩子们的采购成果进行了点评,每组孩子都运用了在课堂上学到的食品、营养知识选购到了健康的食物,而且种类丰富,老师为孩子们竖起了大拇指。

据了解,柠溪社区“点食成金”儿童餐食教育计划项目是翠香街道第五届社区公益项目,该项目由广东嘉宝华医药股份有限公司出资捐赠,暑假期间共开展了十期活动并顺利结项。整个项目通过“原味食悟”“节气食桌”“我的菜篮子”等专业系列课程,让孩子们学到了人体的营养需求、均衡膳食结构等方面的知识。